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Af Jesper Nord Jensen
kandidat for KristenDemokraterne
spejderleder og
IM formand i Vildbjerg

Glæd dig

Jeg er 55 år, født og opvokset på et husmandssted i Sinding og bor i dag i 
Vildbjerg sammen med min kone Anette og vores tre børn. Til daglig arbej­
der jeg som leder ved Arla Foods, hvor jeg har været ansat i 27 år. Jeg er 
et roligt og værdibaseret menneske med rødder i både den kristne tro og 
spejderbevægelsen, som jeg har været en del af i over 30 år. Derudover 
har jeg tidligere været medlem af menighedsrådet og er formand for Indre 
Mission i Vildbjerg. Fritiden bruger jeg gerne sammen med familien – og 
når der spilles fodbold, følger jeg naturligvis FC Midtjylland.

De ansatte i kommunen
De 8.000 medarbejdere i Herning Kommune er vores vigtigste ressource. 
De sikrer god omsorg, undervisning og drift i hverdagen – og fortjener tillid, 
gode rammer og respekt for deres faglighed. Jeg ønsker, at kommunen 
bliver en arbejdsplads, hvor engagement og initiativ værdsættes, og hvor 
ledelse handler om samarbejde og støtte frem for kontrol.

De mindre byer og lokalsamfundene
De små og mellemstore byer omkring Herning skal have bedre muligheder 
for at udvikle sig. Det kan ske ved at sænke grundskylden på fællesarealer 
forsamlingshuse, spejder­ og klubhuse – og ved at ansætte en medarbej­
der, der kan hjælpe lokale foreninger med fundraising og projekter. Lokalt 



engagement og fællesskab er rygraden i vores kommune, og det skal vi 
støtte aktivt.

Erhverv og iværksætteri
Jeg ønsker en kommune, hvor det er let at starte og drive virksomhed – 
også uden for Herning by. Nye virksomheder bør kunne få op til 20 timers 
gratis rådgivning om alt fra placering og opstart til økonomi og regnskab. 
Samtidig bør prisen på erhvervsjord i de mindre centerbyer ikke være 20 
% højere end i HI Park. Vi skal skabe vækst og arbejdspladser i hele kom­
munen – ikke kun i centrum.

Et personligt ønske
Jeg stiller op for Kristendemokraterne, fordi jeg tror på politik med menne­
sket i centrum – hvor værdier, fællesskab og ansvar går hånd i hånd. Jeg 
håber på en plads i byrådet og vil kæmpe for KD’s sag igennem hele valg­
kampen. Vi har brug for flere, der vil stå sammen med os i kampen for at 
sikre KristenDemokraterne og de kristendemokratiske værdier 2­3 pladser 
i Herning Byråd – til gavn for både mennesker, lokalsamfund og fremtid.

Af Karlo Brondbjerg
Byrådsmedlem Herning
HB medlem
Miljøordfører i KD
kandidat til byråd og regionsråd

Glæd dig

­ til et styrket KD i byrådet – det gør vi!
Jeg er stolt over at være en del af et godt hold på seks kandidater. Vi har 
politik på alle hylder, og du kan glæde dig til en 12 siders ”GLÆD DIG” 
folder i din postkasse ugen før valget.
Selv om KD ved budgetforliget fik imødekommelser på ekstra midler til 
Skole, psykiatri og voksenområdet, så er der lang vej igen. Støtten til 
hjemmepasning af egne børn er stadig ikke god nok, og Herning overhol­
der ikke børnepasningens minimumsnormeringer. 

­ til et bedre foreningsliv i Herning
For fire år siden ­da jeg var næstformand i SOS­ kunne breddekulturen, og 



de frivillige foreninger løbende glæde sig over tiltagende støtte via para­
graf 18 midler, samt forudsigelig økonomi mindst et år fremover. Dette er 
vigtigt, fordi foreningerne gerne vil imødekomme kommunens stigende 
krav til professionalisme, men det er svært for foreningerne at ansætte 
kvalificerede medarbejdere. hvis de økonomiske vilkår kun er kendt kort tid 
fremover. De bedste resultater opnås ved et troværdigt langtidsholdbart 
samarbejde.
­ til partnerskabsaftaler
Jeg arbejdede bl.a. for en partnerskabsaftale med Den Blå Mølle i Kibæk, 
hvor de årligt fik over 200.000 kr. af paragraf 18 midlerne uden at skulle 
søge. Det var min plan også at lave en partnerskabsaftale med bl.a. Kir­
kens Korshær, men alt dette blev modarbejdet af det nuværende SOS­
udvalg, der oven i købet annullerede den eksisterende partnerskabsaftale 
med Den Blå mølle med kort varsel. 
Det er selvfølgelig et spørgsmål om prioritering, når et udvalg vælger at 
skære drastisk i støtten, men man burde give et års varsel, så de ramte 
foreninger får mulighed for at tilpasse sig. Dette er vigtigt, fordi foreninger­
ne gerne vil imødekomme kommunens stigende krav til professionalisme, 
men det er svært for foreningerne at ansætte kvalificerede medarbejdere. 
hvis de økonomiske vilkår kun er kendt kort tid fremover. De bedste resul­
tater opnås ved et troværdigt langtidsholdbart samarbejde.

­ til et julekort
KristenDemokraterne ønsker at sende et julekort til samtlige frivillige for­
eninger og spørge om, hvad kommunen kan hjælpe med. Vi ønsker at til­
byde kurser til trænere og ledere i at være mentorer i de respektive for­
eninger. Flere af de relevante kurser, som tilbydes kommunens ansatte, 
skal også gratis tilbydes personalet i kultur, og foreningslivet. Alle forenin­
ger skal tilbydes plads i en fælles infoliste på kommunens hjemmeside. 
Kommunen bør også facilitere bedre hjælp til GDPR­reglerne og anden 
papirdokumentation. 

Glæd dig til et styrket KD i byrådet ­ det gør vi. Et partis sande identitet 
afspejles mellem valgene; ikke i valgløfterne.



Af Thomas Markussen
Cevilingeniør, udviklingschef
KD kandidat til Herning Byrådt

Byrådskandidatg

Ungdom med ondt i livet

I KristenDemokraterne tror vi på værdien af nærhed! De der er dig nær­
mest, kender dig bedst og ønsker dig det bedste. For vores børn og unge 
er det deres forældre, der er deres nærmeste til at hjælpe dem igennem 
de udfordringer de møder i livet. Derfor ser vi forældre kæmpe for at hjæl­
pe deres børn, når livet gør ondt alt for tidligt.

Ingen er så motiverede for at hjælpe, som forældre, der ser deres børn
mistrives. Desværre oplever nogle forældre at de uanset en enorm indsats 
ikke formår at hjælpe deres barn med det, det kæmper med. Særligt når 
mistrivslen leder til skolevægring, rammer det hele familien, og samfundet 
omkring dem. Den unge taber vigtige formative år og kan opleve sig isole­
ret og alene, mens forældrene må kæmpe for både at være nærværende 
for deres barn og samtidig passe arbejde og andre forpligtigelser.
Derfor vil Kristendemokraterne i Herning arbejde for gratis psykologhjælp 
til unge under 25 år. Vi har som samfund ikke råd til at tabe unge menne­
sker til mistrivsel tidligt i livet!

Derfor mener vi, at det er god ansvarlig politik, både socialt og økonomisk,
at yde en særlig indsats for at hjælpe ungdommen godt i gang med livet. 
Det er en investering i vores fremtid og et stærkt værktøj til at hjælpe unge 
til at opnå større social mobilitet.



Af Jens Erik Thomey Damgaard
KD spidskandidat til Regionsråd i Region Midt
Byrådsmedlem og
Formand for socialudvalget i
Ringkøbing­Skjern

Kandidat til Regionsråd Midt

Mærkesager
Jeg vil i regionen arbejde for 
• at sundhedstilbud skal være nært, når ikke det er svært.
• at din sundhed skal tages alvorligt NU og ikke om flere måneder.
• at din sundhed bekymrer og vedrører langt flere mennesker en bare

dig.
• at psykiske­ og fysiske sygdomme skal ligestilles.
• helhed og lighed i sundhedstilbud i hele Regionen og mellem land og 

by.
• mere forebyggelse og sammenhæng på tværs af diagnoser og mellem 

kommunerne og regionen. 
• ligeværdig kommunikation med tid til dialog og inddragelse af familie/

pårørende. 
• offentlig transport og uddannelsestilbud i hele regionen. 
• konstant fokus på godt arbejdsmiljø og samarbejde mellem alle regio­

nens medarbejdere. 
• medarbejderinddragelse. Aktiv lyttende ledere er en af flere nøgler til

innovation. 
• langt mere kommunikation og bedre samarbejde mellem regionen,

kommunerne, lægerne samt staten om vores fælles sundhedstilbud.



Til Kalenderen

Tirsdag den 18. november Regions­ og kommunalvalg

Byrådsmøde­kalenderen 
Byrådsmøder på Herning Rådhus tirsdag den 4/11, 16/12 2025 og 3/2 2026 kl. 17.00.
Kontakt Karlo Brondbjerg, hvis du har ideer og forslag til politiske initiativer i udvalg og 
byråd.
Han er 2. viceborgmester, medlem af Teknik­ og Miljøudvalget, medlem af landsbykon­
taktudvalget og næstformand i Herning Vand.

Bestyrelse m.fl.
Formand Jens Ove Kjeldsen, Mejsevej 10, Hammerum 29708785 byrjok@gmail.com
Næstformand Brian Tang Andersen Videbækvej 7, Aulum 20291850

bbsaulum@hotmail.com
Kasserer Ernst Skipper,Sønderkær 4, Gjellerup, 20250632 gudrunernst@gmail.com
Sekretær Keld Markussen, Sønderkær 3, Gjellerup, 41815088

keldmarkussen@gmail.comail.com
Bettina Holm, Ljørringvej 16, 7490 Aulum 26704614 betina_louise@hotmail.com 
Agnete Jacobsen Indertoften 28, Lind 25303178  agnetemj70@gmail.com
Kirsten Nielsen, Nørreåvej 10, Sunds 26182614,  noerreaagaard@gmail.com 
Anders Larsen, Emil Reesens Vej 39, Herning, 60713961  okolarsen@gmail.com 

Byrådsmedlem
Karlo Brondbjerg, Rossinisvej 2, Herning, 4010 50 29 karlo@karlo.dk

HB medlemer Karlo Brondbjerg og Keld Markussen 
Ansvarshavende redaktør: Ernst Skipper

Se mere på: kd.dk/herningkommune og facebook.com/Kdherning

Tak for din støtte til KD
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